

Kronika – rok 2024

Počasí

Teplé počasí roku 2023 pokračovalo až do 6. ledna roku 2024. Poté se začalo ochlazovat. Únor byl ale opět nadprůměrně teplý, beze sněhu. Teploty nad dlouhodobým průměrem panovaly i v březnu. O Velikonocích u nás byla vyhlášena smogová situace kvůli písku ze Sahary, který k nám dorazil. V důsledku toho bylo sice velmi teplo, ale přes drobné částice písku ve vzduchu nebylo slunce vidět. Lidem bylo doporučeno nevětrat a méně se zdržovat venku. Jednalo se o v našich končinách velmi raritní jev. O prvním dubnovém víkendy k nám dorazily letní teploty. V neděli 7. dubna byl dokonce na 3 meteorologických stanicích zaznamenán první tropický den letošního roku. V Českých Budějovicích bylo naměřeno 30,9 oC. V polovině dubna ale došlo k razantnímu ochlazení. Teploty v noci klesaly i pod bod mrazu, přes den nebylo ani 10 oC. V některých horských oblastech napadlo velké množství sněhu. Květen byl suchý, větší množství srážek přišlo až začátkem června, kdy jsme u nás zaznamenali první bouřky letošního roku a také přívalový déšť. V okolí naší obce byla naštěstí situace poměrně klidná. Oproti tomu například na Plzeňsku došlo k bleskovým záplavám, voda zde odnesla i několik aut.

19. a 21. června dorazily první tropické dny. 21. června v odpoledních hodinách ale přišla silná bouřka, kterou provázela vydatná dešť a krupobití, které u nás nebylo několik let. Některé kroupy měly v průměru i 3 cm. Žádné škody v naší obci ale nenapáchaly. Červenec a srpen byly velmi teplé, občas i s tropickými nocemi. Ochlazení přišlo až v posledním srpnovém týdnu. Poté se ale tropy vrátily a ukončil je až déšť ve druhém zářijovém týdnu.

Povodně

Na období od 12. do 15. září bylo mimo jiné i pro naši obec vyhlášeno varování před extrémními srážkami. Mělo u nás spadnout celkem asi 150 mm srážek, což se téměř naplnilo. Také byla vydána výstraha před silným větrem, který u nás ale naštěstí škody nenapáchal. Varování meteorologů před extrémními povodněmi se bohužel na mnoha místech republiky naplnilo a povodně, ke kterým došlo, byly srovnávány s těmi v roce 1997 a 2002. Mnoho domů, silnic a další infrastruktury bylo zničeno. Záplavy zasáhly nejvíce například Krnov, Opavu, Jeseník, Bohumín, Ostravu, velmi poničena byla například obec Višňová v Libereckém kraji a mnoho dalších míst. V našem okolí byla nejhorší situace na řekách Nežárka a Lužnice. I když v jiných částech země se situace pomalu uklidňovala, voda do těchto dvou řek stále dotékala, tedy 3. povodňový stupeň na nich byl vyhlášen nejdéle. Uzavřena byla například silnice v nedaleké Lásenicích, kam se vylila řeka Nežárka. Škody v rámci republiky šly do desítek miliard korun.

Po poměrně teplém říjnu se začátkem listopadu citelně ochladilo, teploty začaly klesat i pod nulu. 13. listopadu u nás padal první sníh, ale až do konce roku u nás nenapadla souvislá sněhová pokrývka, která by vydržela do druhého dne. Po nadprůměrně teplé první polovině prosince přišlo kolem vánočních svátků ochlazení, kdy teploty nad nulu nevystoupaly ani přes den. Bylo slunečné, ale mrazivé inverzní počasí, takže se v noci tvořila námraza. Ta v místech, kam nesvítilo slunce, vydržela po celý den. Sníh už do konce roku nenapadl.

Události

Válka na Ukrajině

I v průběhu celého letošního roku pokračovala válka na Ukrajině.

Volby do Evropského parlamentu

Ve dnech 7. a 8. června se uskutečnily volby do Evropského parlamentu. V naší obci přišlo hlasovat 38 voličů z celkově 87 voličů zapsaných ve výpisu ze seznamu voličů, tedy 43,68 % oprávněných voličů. Hnutí ANO 2011 a Spolu (ODS, KDU-ČSL a TOP 09) získaly shodně po 8 hlasech. Dále se umístili Svobodní – 5 hlasů, SPD a Trikolora – 4 hlasy, Přísaha a Motoristé 3 hlasy, Starostové a osobnosti pro Evropu 3 hlasy, PRO – Jindřicha Rajchla 2 hlasy, STAČILO! (koalice KSČM, Spojených demokratů – Sdružení nezávislých, ČSNS) 2 hlasy, Zelení, ANO LEPŠÍ EU S MIMOZEMŠTANY a Piráti po 1 hlasu.

Volby do zastupitelstev krajů

Druhými volbami, které se v letošním roce uskutečnily, byly 20. a 21. září volby do zastupitelstev krajů. K hlasovací urnám u nás dorazilo 35 voličů z celkových 80. Nejvíce hlasů, 18 získala ODS, druhé hnutí ANO 2011 8 hlasů, STAROSTOVÉ pro Jihočeský kraj 4 hlasy, SPD, Trikolora a PRO 2 hlasy, STAČILO! 2 hlasy a LEPŠÍ ŽIVOT PRO LIDI – minimální MZDA..... 1 hlas. V Jihočeském kraji se s velkým náskokem stala vítězkou ODS, a to jako v jediném kraji v rámci České republiky. ODS tak získala z celkových 55 mandátů 34.

Tříkrálová sbírka

Také v letošním roce se obec zapojila do Tříkrálové sbírky tím, že v hostinci byla umístěna statická zapečetěná kasička.

Kulturní akce

V pátek 8. března se hostinci Na Točně uskutečnila oslava MDŽ s hudbou a tancem.

24. srpna si děti vyzkoušely různé sportovní disciplíny na akci olympiáda v Polšti, kromě odměn nechybělo ani drobné občerstvení. Den pak pokračoval zábavou, kde stejně jako v loňském roce, zahrála kapela Benefit.

V sobotu 30. listopadu bylo v hostinci pro děti a dospělé připraveno vánoční tvoření. Zúčastnění si mohli vytvořit vánoční dekorace, ozdobit perníčky a další. Také byl opět vytvořen betlém ze sena a po setmění rozsvícen vánoční strom, který dostal k těm stávajícím i nové světelné řetězy. Poslední aktivitou soboty před začátkem adventu bylo již tradiční tvoření adventních věnců a dekorací.

Stavební akce

V únoru došlo k opravě rybníčku u č.p. 17, díky které z něj přestala unikat voda.

V červnu byla opravena a natřena další část fasády budovy obecního úřadu.

Byl dokončen výkup pozemků pod místní komunikací směrem na Stajku a začala jednání ohledně získání dotace na její opravu.

Hasiči

Místní dobrovolní hasiči se v sobotu 17. února sešli na valné hromadě v místním hostinci. 24. února si zájemci mohli v hostinci zakoupit zde zpracované zabíjačkové výrobky. Na uskutečnění této akce měli hlavní podíl hasiči. Ten den proběhla i brigáda na úklid obce, a to především na ořez stromů a údržbu zeleně. Další brigáda, kdy se práce dokončily, se uskutečnila 16. března.

13. července hasiči provedli svoz železného šrotu.

Obyvatelé

21. června ve věku 88 let zemřela paní Marie Tůmová z č. p. 30.

25. června ve věku nedožitých 96 let zemřela paní Vlasta Holoubková z č. p. 48.

26. listopadu ve věku 71 let zemřel pan Zdeněk Švec z č. p. 41.